

Кружковое объединение «Мы- твои друзья»2 группа.

Дата: 11.01.2024

Конспект занятия по теме: Выставка «Каждой кошке и собаке нужен дом»

Цель: изучение разнообразия мира домашних животных.

Задачи:

- уточнять и расширять представления обучающихся о домашних животных;
- стимулировать у обучающихся интерес к изучению животных.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

Разные животные строят себе разные жилища. Вот барсук. Он живёт в норе, а волк – в логове. Дом медведя – берлога. Ежи живут в гнёздах на земле, а птицы выют гнёзда на деревьях. Нора, берлога, гнездо, дупло дерева являются домом для животных. Он защищает их от других животных, холода, дождя. Здесь животные выращивают свое потомство.

Это все дикие животные, которые сами могут о себе позаботиться: найти еду, сделать дом.

Где же живут домашние животные? Почему домашние животные не могут позаботиться о себе сами?

2. Основная часть.

Оказывается, когда- то очень давно, все животные были дикими. Но со временем человек приручил некоторых животных и стал заботиться о них: кормить, поить, строить жилище. Корове - хлев, курам – курятник, собаке – конуру. Животные привыкли к тому, что им не нужно ничего делать, за них всё сделает человек. Привыкли настолько, что разучились.

Поэтому очень важно задуматься, прежде чем завести дома животное, так как за ним нужно ухаживать и заботиться о нём.

Очень часто в городах и селах можно встретить бездомных животных. Каких животных относят к бездомным? Откуда они берутся?

В толковом словаре я нашла определение, что бездомные животные – это домашние животные, не имеющие хозяев, чаще всего – бродячие собаки и бездомные кошки.

Источником появления бездомных животных являются:

- **выброшенные;**

Особенно большое скопление бездомных животных наблюдается там, где еще недавно расселили или расселяют частный сектор: люди переезжают из домов, а животных оставляют на произвол судьбы. Собаки остаются на улице и в силу своих генетических и психологических особенностей не уходят далеко от того места, где был их дом. Есть и те нерадивые хозяева, которые заводят собаку, но со временем понимают, что не в состоянии ухаживать за ней, воспитывать, нести ответственность – в результате, собака оказывается на улице.

- **потерявшиеся;**

животные которые потерялись.

- **родившиеся на улице, т.е. изначально бездомные;**

В России до сих пор процедура стерилизации животных не является популярной. Многие люди испытывают предубеждение, вызванное недостаточной информированностью относительно полезности этого метода. После рождения потомства у хозяев часто возникает вопрос: а что делать с потомством? Некоторые хозяева топят котят и щенков, другие – выбрасывают на улицу, пополняя численность бездомных животных. Многие предпочитают отдавать котят и щенков людям, которые обещают пристроить их в добрые руки, однако, эти добровольцы точно так же выбрасывают животных на улицу, на помойки, в лес.

- **не правильно содержащиеся, хозяева есть, но животное обитает на улице.**



Сегодня кошка является одним из наиболее популярных домашних питомцев. Приручение домашних кошек происходило разными путями. И хотя в настоящее время в домашних условиях живут миллионы породистых и беспородных животных, есть много и бродячих кошек. Домашняя кошка отличается от дикой формой морды, размерами скелета и пищеварительной системы.

Взаимоотношения с другими животными

Кошки могут мирно сосуществовать даже с животными, которые в природе являются их жертвами. Так, если к котёнку в возрасте нескольких недель принести мышь, они могут на долгое время сохранять дружеские отношения, однако всегда существует опасность, что во время совместных игр может сработать охотничий инстинкт.

Трудные взаимоотношения кошек и собак обусловлены охотничьими инстинктами: каждый пёс видит в убегающей кошке объект преследования и гонит её до тех пор, пока та не забирается на дерево или на забор. Очень часто кошка переходит в наступление и может ошеломить и обратить преследователя в бегство. Однако собаку и кошку можно легко приучить друг к другу.

Среда обитания

Кошки любят спать днём на ярком солнце, причём начинают чувствовать дискомфорт, когда температура поверхности кожи достигает отметки в 52 °С.

Кошки хорошо чувствуют себя в умеренном климате, но не во все времена года. Кошки плохо переносят туман, дождь и снег, хотя некоторые породы, такие как сибирская кошка приспособились к холоду и могут сохранять температуру тела в 39 °С даже после окунания в воду. Большинство кошек не любят купание в воде.

Всем с детства известно, что собака – друг человека. Собака – не только верный друг, но и надёжный сторож, на неё можно во многом положиться, её можно многому научить. Так почему же бездомных собак на улицах посёлка становится всё больше?

Если собака, действительно, верный друг человека и на неё можно во многом положиться, её можно многому научить. Так почему же бездомных собак на улицах посёлка становится всё больше?

Самым верным и преданным человеку животным является собака. Многие тысячелетия бок о бок с человеком живет это животное, даря ему свою любовь и преданность, помогая и защищая его.



До сих пор не известно от кого произошла собака. Одни мнения склоняются к волкам, другие к шакалам, третьи к тому, что у собаки был свой предок.

Первые одомашненные собаки, скорее всего, были помощниками на охоте и сторожами. Человек использовал охотничий и охранный инстинкт собаки. Первое свидетельство о «сотрудничестве» человека и собаки (отпечаток собачьей лапы) датируется 22-ым тысячелетием до н. э.

В штате Айдахо (США) найдены окаменелые останки собаки, возраст которых насчитывает 10,5 тыс. лет. Видимо, тесные отношения между

человеком и собакой установились благодаря тому, что собаки – прирождённые падальщики, держались неподалёку от стоянок человека, дожидаясь пищевых отходов.

С древнейших времен собак использовали на войне. Так, у римлян были связные и боевые собаки. Для обороны и нападения использовались молосские доги, обладавшие мощными клыками. Им на шею надевали металлические ошейники с торчавшими во все стороны лезвиями. При виде таких собак враг часто бежал, даже не вступив в бой. Но хуже всего приходилось так называемым связным собакам. Военные приказы помещали в небольшой медный цилиндр, который проглатывала собака. Когда она прибывала по назначению, зачастую не было времени ждать, пока цилиндр выйдет естественным путем, поэтому ничего не подозревающего гонца приходилось убивать.

Везде, где, чтобы выжить, приходилось охотиться или необходимо было обезопасить себя от непрошенных гостей, человек использовал собак, постоянно совершенствуя и создавая новые породы и обеспечивая им правильное питание.

Вы уже приобрели домашнего любимца или только собираетесь это сделать? Помните, что собака в доме это не только радость, но и огромная ответственность, которая ложится на вас с появлением в вашей жизни самого лучшего и преданного друга. Если в семье есть хотя бы один противник животных, не желающий видеть их рядом с собой, откажитесь от приобретения собаки, ибо рано или поздно вы пожалеете о том, что привели ее в дом. И вы продадите, подарите, а то и просто бросите, тем самым способствуя его гибели.

Взяв щенка в дом, первым делом его необходимо показать ветеринарному врачу, чтобы быть уверенным, что щенок здоров. Иногда ветеринарному врачу достаточно по виду шерсти, по состоянию скелета определить состояние здоровья щенка. После осмотра ветеринаром щенка вы получите рекомендации по кормлению, лечению и профилактике болезней.

Размещая собаку в квартире, необходимо учитывать ее природные склонности. На своем месте собака должна иметь возможность укрыться и отдохнуть, при этом отсюда должно быть видно все, что происходит в доме, обычно такое место устраивают в прихожей. Если место для собаки выбрано неправильно, то собака не будет им пользоваться и выберет другое. В этом случае придется его сменить. Допустимо предоставить собаке право самой выбрать себе место в доме, а затем обустроить его так, чтобы оно отвечало нашим требованиям. На выбранном месте нужно положить собаке какую-нибудь удобную подстилку. Это может быть коврик или специально сшитый матрасик, на котором можно менять наволочки для стирки.

Основой здоровья собаки любой породы является ее кормление. По природе своей любая собака является плотоядным животным, однако это не означает, что она должна питаться только мясом. Особенность собаки - приспособляемость к жизни с человеком, поэтому она может приспособляться и к питанию. Главное, чтобы в пище собаки присутствовали

все требуемые ей в питательные вещества в нужном соотношении. Если вы не имеете возможность постоянно готовить для своей собаки и не знаете, как правильно составить рацион для неё, лучше всего кормить собак промышленными кормами. Причем щенков миниатюрных пород собак – кормами для карликовых пород, щенков крупных пород собак – кормами для гигантских пород.

Собака, живущая в доме с человеком, как и человек, требует постоянного ухода. Необходимо выполнять общие гигиенические процедуры (уход за ушами, зубами, когтями, глазами), следить за внешним видом и чистотой и опрятностью шерсти собаки. Ухаживать за шерстью собаки необходимо ежедневно. Глаза и уши собаки ежедневно протираются чистой, влажной тряпочкой или ватными тампонами. Уши собаки чистят по необходимости, но не чаще 1 раза в неделю тонкой палочкой с закругленным концом и накрученной на него ватой. По мере отрастания выстригают шерсть вокруг лапы и между пальцами. Когти обрезают при помощи кусачек.

Гулять с собакой необходимо при любой погоде, в любое время года не менее двух раз в день. Щенка и молодую собаку необходимо выгуливать чаще: 3-4 раза в день. Не бойтесь ни сырости, ни холода, ни ветров. Только так вы укрепите физическое здоровье вашей собаки и ее иммунитет к всевозможным болезням.



3. Заключительная часть.

Кошка и собака – самые домашние, самые ласковые создания, которые создают уют и в большом особняке и маленькой комнатке. Люди, которые любят этих животных, утверждают, что они совершенство, источают покой, приносят удачу, счастье, богатство, человек становится добрее и терпимее. Они умеют любить, лечить, спасать от одиночества, быть преданными и верными друзьями.

Поэтому, если в ваш дом каким-то образом попадает это милое и загадочное животное – принимайте его с радостью и благодарностью, пользуйтесь любой возможностью обменяться с ним лаской и вниманием и с благоговением внимайте его лечебному мурлыканью.

Самое главное помнить слова Антуана де-Сент Экзюпери: «Мы в ответе за тех, кого приручили».